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GUJARAT TECHNOLOGICAL UNIVERSITY 
Diploma Engineering/ Diploma Architecture – SEM – 1/2– EXAMINATION – Summer-2025 

 

Subject Code: 4300001 Date: 03-06-2025 

Subject Name: Mathematics 

Time: 10:30 AM TO 01:00 PM Total Marks: 70 
Instructions: 

1. Attempt all questions. 
2. Make Suitable assumptions wherever necessary.  
3. Figures to the right indicate full marks.  
4. Use of simple calculators and non-programmable scientific calculators are permitted. 
5. English version is authentic. 

 

 

Q.1  Fill the blanks using appropriate choice from the given option 

નીચ ેઆપેલા વિકલ્પમાાંથી યોગ્ય વિકલ્પ પસાંદ કરીન ેખાલી જગ્યા પૂરો 

14 

 (1) |
3 −2

−4 4
|=___________ 

(a) -20 (b) 20 (c) 4 (d) -4                                       

 

 (2) If 𝑓(𝑥) =  𝑥2 − 3𝑥 + 1, then  𝑓(2) + 𝑓(3) =_______________ 

જો  𝑓(𝑥) =  𝑥2 − 3𝑥 + 1 હોય તો  𝑓(2) + 𝑓(3) =_______________ 

(a) 1 (b) 0 (c) 2  (d) -2 

 

 (3) log𝑎 𝑎=____________ 

(a) 0 (b) 1  (c)  a (d) -1 

 

 

 (4) log5 4  × log4 5=_________ 

(a) 1 (b) 2  (c)  3 (d) 0 

 

 (5) 135⁰=_________radian 

135⁰=_________રડેીયન 

(a) 
𝜋

4
 (b) 

3𝜋

4
  (c) 

5𝜋

4
  (d) 

5𝜋

6
 

 

 (6) Principal period of cos (
2𝑥

3
+ 5)=________ 

Cos (
2𝑥

3
+ 5) ન ાં મ ખ્ય આિતતમાન  ____________ છે. 

(a) 3π (b) π (c) π/2 (d) 0 

 

 

 (7) Sin (
𝜋

2
− 𝜃)=____________ 

(a) -cos 𝜃  (b) cos 𝜃  (c) sin 𝜃  (d) -sin 𝜃 

 

 (8) (i+2k) × (3j+k) =___________ 

(a) 7 (b)  3  (c)  1  (d)  2 

 

 (9) i × k=___________ 

(a) j  (b)  -j  (c)  1  (d) 0 

 

 (10) Slope of the line 2𝑥 + 𝑦 − 8 =0 is ___________ 

સ રખેા 2𝑥 + 𝑦 − 8 =0 નો ઢાળ _________ છે 

(a) -½ (b) ½ (c) 2  (d) -2 

 

 (11)  Radius of the circle 𝑥2 + 𝑦2 + 2𝑔𝑥 + 2𝑓𝑦 + 𝑐=0 is ____________ 

િત તળ 𝑥2 + 𝑦2 + 2𝑔𝑥 + 2𝑓𝑦 + 𝑐=0 ની વિજ્યા ______________ છે   

(a) 𝑔2 + 𝑓2 − 𝑐 (b) √𝑔2 + 𝑓2 − 𝑐  (c) √𝑔2 + 𝑓2 − 𝑐2  (d) √𝑔2 + 𝑓2 + 𝑐 

  



 
(12) 

𝑙𝑖𝑚
ℎ → 0

𝑎ℎ−1

ℎ
=__________ 

(a) log𝑒 𝑒  (b) log𝑒 𝑎 (c) e  (d) a 

 

 (13) 
𝑙𝑖𝑚

𝑥 → 0
sin 𝑥⁰

𝑥
= __________ 

(a)  
𝜋

180
  (b) 

180

𝜋
  (c)  1 (d)  0 

 

 (14) 
𝑙𝑖𝑚

𝑛 → ∞
3𝑛+2

2𝑛+3
=___________ 

(a)  1  (b)  0   (c)  
2

3
   (d) 

3

2
 

 

Q.2  A. Attempt any two.  ગમ ેતે બે ગણો 06 

 
1. |

−1 6 −2
5 0 7
4 1 −3

| find the value of given determinates 

આપેલા વનશ્ચયકની વકાંમત શોધો |
−1 6 −2
5 0 7
4 1 −3

| 

 

 2. If 𝑓(𝑥) = 𝑥2 + 1, then find 
𝑓(5)−𝑓(3)

𝑓(1)
 

જો 𝑓(𝑥) = 𝑥2 + 1, તો 
𝑓(5)−𝑓(3)

𝑓(1)
 ની વકાંમત શોધો. 

 

 3. Prove it 𝑡𝑎𝑛55° =
𝑐𝑜𝑠10°+𝑠𝑖𝑛10°

𝑐𝑜𝑠10°−𝑠𝑖𝑛10°
 

 

સાવબત કરો 𝑡𝑎𝑛55° =
𝑐𝑜𝑠10°+𝑠𝑖𝑛10°

𝑐𝑜𝑠10°−𝑠𝑖𝑛10°
 

 

        B. Attempt any two.  ગમ ેતે બે ગણો 08 

 1. If 𝑙𝑜𝑔
𝑥+𝑦

2
=

1

2
( 𝑙𝑜𝑔𝑥 + 𝑙𝑜𝑔𝑦) then prove that x=y 

જો 𝑙𝑜𝑔
𝑥+𝑦

2
=

1

2
( 𝑙𝑜𝑔𝑥 + 𝑙𝑜𝑔𝑦) તો સાવબત કરો કે x=y 

 

 2. Prove that log𝑎 𝑝 + log𝑎2 𝑝2 + log𝑎3 𝑝3 + log𝑎4 𝑝4 =  4log𝑎 𝑝 

સાવબત કરો કે log𝑎 𝑝 + log𝑎2 𝑝2 + log𝑎3 𝑝3 + log𝑎4 𝑝4 =  4log𝑎 𝑝 

 

 3. If 𝑓(𝑥) =
1−𝑥

1+𝑥
 then prove that  

i.  𝑓(𝑥). 𝑓(−𝑥)=1             ii. 𝑓(𝑥)+ 𝑓 (
1

𝑥
)=0 

જો 𝑓(𝑥) =
1−𝑥

1+𝑥
  તો સાવબત કરો કે 

i. 𝑓(𝑥). 𝑓(−𝑥)=1              ii 𝑓(𝑥)+ 𝑓 (
1

𝑥
)=0 

 

 

 

Q.3  A. Attempt any two.  ગમ ેતે બે ગણો 06 

 1. Prove that   
𝑠𝑖𝑛79°+𝑠𝑖𝑛19°

𝑐𝑜𝑠19°−𝑐𝑜𝑠79°
= √3 

સાવબત કરો  
𝑠𝑖𝑛79°+𝑠𝑖𝑛19°

𝑐𝑜𝑠19°−𝑐𝑜𝑠79°
= √3 

 

 2. Prove that 
𝑠𝑖𝑛𝜃+𝑠𝑖𝑛2𝜃+𝑠𝑖𝑛3𝜃

𝑐𝑜𝑠𝜃+𝑐𝑜𝑠2𝜃+𝑐𝑜𝑠3𝜃
= 𝑡𝑎𝑛2𝜃 

સાવબત કરો 
𝑠𝑖𝑛𝜃+𝑠𝑖𝑛2𝜃+𝑠𝑖𝑛3𝜃

𝑐𝑜𝑠𝜃+𝑐𝑜𝑠2𝜃+𝑐𝑜𝑠3𝜃
= 𝑡𝑎𝑛2𝜃 

 

 3. If the radius of the circle 4𝑥2 + 4𝑦2 − 16𝑥 − 12𝑦 + 𝑎=0 is 2, then find the value 

of a. 

િત તળ 4𝑥2 + 4𝑦2 − 16𝑥 − 12𝑦 + 𝑎=0 ની વિજ્યાન ાં મૂલ્ય ૨ હોય તો ‘a’ ની વકાંમત 

શોધો 

 

         B. Attempt any two.  ગમ ેતે બે ગણો 08 

            1.   
sin(180°−𝜃) cos(270°−𝜃)𝑐𝑜𝑠𝑒𝑐(90°+𝜃)

sec(270°+𝜃) cot(90°+𝜃)cot (360°−𝜃)
= −𝑠𝑖𝑛𝜃𝑐𝑜𝑠𝜃   



       Prove that. (સાવબત કરો) 
   2.   Draw the graph of 𝑦 = 𝑠𝑖𝑛𝑥 (0 ≤ 𝑥 ≤ 𝜋) 

        𝑦 = 𝑠𝑖𝑛𝑥 નો આલેખ રાચો (0 ≤ 𝑥 ≤ 𝜋)   

 

 
  3. Prove that the angle between the vectors  𝑖̅ + 2𝑗 ̅and 𝑖̅ + 𝑗̅ + 3𝑘̅ is 𝑠𝑖𝑛−1√

46

55
 

      સાવબત કરો કે સવદશો 𝑖̅ + 2𝑗 ̅અન ે𝑖̅ + 𝑗̅ + 3𝑘̅ િચ્ચેનો ખૂણો 𝑠𝑖𝑛−1√
46

55
 છે  

 

 

Q.4   A. Attempt any two.  ગમ ેતે બે ગણો 06 

 1. If 𝑎̅ = (1,2,1) 𝑏̅ = (2,1,1) and 𝑐̅ = (3,4,1) then find |𝑎̅ − 2𝑏̅ + 𝑐̅|.  

    જો 𝑎̅ = (1,2,1) 𝑏̅ = (2,1,1)  અન ે𝑐̅ = (3,4,1), તો |𝑎̅ − 2𝑏̅ + 𝑐̅| શોધો 

 

 2. For what value of p, the vector 2𝑖̅ + 3𝑗̅ − 5𝑘̅ and 𝑝𝑖̅ + 𝑗̅ + 3𝑘̅ are perpendicular to 

each other? 

     p ની કઈ વકાંમત માટે, સવદશો ની કઈ વકાંમત માટે, સવદશો 2𝑖̅ + 3𝑗̅ − 5𝑘̅ અન ે𝑝𝑖̅ + 𝑗̅ + 3𝑘̅ 

એકબીજાને લાંબ થશ.ે 

 

 3. For which value of k, line 7𝑥 + 𝑦 = 1 and 3𝑥 − 𝑘𝑦 = −2 will be perpendicular to 

each other? 

     k ની કઈ વકાંમત માટે, રખેાઓ  7𝑥 + 𝑦 = 1 અન ે3𝑥 − 𝑘𝑦 = −2 એકબીજાને લાંબ થશ.ે 

 

        B. Attempt any two.  ગમ ેતે બે ગણો 08 

 1. Forces (3,-2, 1) and (-1, -1, 2) are acting on a particle and the particle moves from 

point (2, 2, -3) to (-1, 2, 4). Find the work done. 

    બળો (3, -2, 1) અન ે(-1, -1, 2) ની અસર હેઠળ એક પદાથતન ાં (2, 2, -3) થી (-1, 2, 4) સ ધી 

સ્થાનાાંતર થાય છે, તો થયેલ કાયત શોધો. 

 

 2. Find the unit vector perpendicular to both the vector   𝑎̅ = 5𝑖̅ + 7𝑗̅ − 2𝑘̅ and 𝑏̅ =
𝑗̅ − 2𝑘̅ + 3𝑖 ̅

    સવદશો 𝑎̅ = 5𝑖̅ + 7𝑗̅ − 2𝑘̅ અન ે𝑎̅ = 𝑗̅ − 2𝑘̅ + 3𝑖 ̅બન ેને લાંબ હોય તેિા સવદશનો એકમ 

સવદશ શોધો. 

 

 3. Find 
𝑙𝑖𝑚

𝑥 → 2
𝑥3−𝑥2−5𝑥+6

𝑥3−8
 

    શોધો 
𝑙𝑖𝑚

𝑥 → 2
𝑥3−𝑥2−5𝑥+6

𝑥3−8
. 

 

Q.5  A. Attempt any two.  ગમ ેતે બે ગણો 06 

 1. Find 
𝑙𝑖𝑚

𝑥 → 0
𝑒𝑥+𝑠𝑖𝑛𝑥−1

𝑥
 

શોધો 
𝑙𝑖𝑚

𝑥 → 0
𝑒𝑥+𝑠𝑖𝑛𝑥−1

𝑥
 

 

 
2. Find 

𝑙𝑖𝑚
𝑥 → 0

(1 +
5𝑥

7
)

2

𝑥 

શોધો 
𝑙𝑖𝑚

𝑥 → 0
(1 +

5𝑥

7
)

2

𝑥 

 

 3. Find 
𝑙𝑖𝑚

𝑥 → ∞
√𝑥 (√𝑥 + 𝑝 − √𝑥) 

શોધો 
𝑙𝑖𝑚

𝑥 → ∞
√𝑥 (√𝑥 + 𝑝 − √𝑥) 

 

       B.  Attempt any two.  ગમ ેતે બે ગણો 08 

 1. Find the equation of a circle having center (3, -1) and passing through the point    

(-1, 2). 

     (3, -1) કેન્દ્ર ધરાિતા અને (-1, 2) વબાંદ માાંથી પસાર થતા િત તળન ાં સમીકરણ શોધો. 

 

 2. Find the equation of a line passing through the point (-2, 3) and perpendicular to 

the line joining the points (-5, 2) and (1, -2) 

 



      વબાંદ  (-2, 3) માાંથી પસાર થતી અન ેવબાંદ ઓ (-5, 2) અન ે(1, -2) ને જોડતી રખેા ને લાંબ 

હોય તેિી રખેાન ાં સમીકરણ શોધો. 

 3. Find the equation of tangent and normal for the circle 𝑥2 + 𝑦2 − 2𝑥 + 4𝑦 − 20 =
0 at the point (-2, 2). 

      િત તળ  𝑥2 + 𝑦2 − 2𝑥 + 4𝑦 − 20 = 0  ના વબાંદ  (-2, 2) પાસેના સ્પશતક અન ેઅવિલાંબ 

ના સમીકરણો મેળિો   

 

 


